教育舆情周报

2024年第16期(总第16期)

快页云舆情实验室

2024年5月27日

本期要目

序号	與情标题	涉及机构
01	指使学生轮流打同学?校方回应:女教师已被开除	兴星学校
02	江西贵溪一小学发生持刀伤人案,已致2死	贵溪市文坊镇明德 小学
03	高校已婚副院长被指骗色,校方回应	长安大学
04	云南盐津一中学生被同学砍杀身亡?当地教体局:正在处理中	盐津县庙坝中学
05	广西一男生被同学欺凌、用开水烫伤,隆安县教育局通报: 2人刑拘、6人行拘	龙翔学校隆安校区
06	这事儿 孩子"口吐芬芳"趋于低龄化,家长、学校能做什么	伏羲路逸夫小学
07	多名女生学生被其他女生殴打,校园霸凌再次现身,网友 靠这出名?	甘肃华亭市一中学
08	云南一幼儿园要求师生家长推送宣传 16 类以上社会事务信息: 动辄要求转发链接并截图上传	维西县幼儿园
09	不罕见! 吉林农业大学大雨天浇树遭吐槽"大学这么做肯定有道理"	吉林农业大学
10	网传绍兴某中学男老师课堂上向女生开黄腔做不雅动作:学校回应:有专门的人正在调查	绍兴一中



KIJAİYE快页 🗠 云舆情

编制单位: 快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 指使学生轮流打同学? 校方回应: 女教师已被开除

 网站: 今日头条
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-05-20
 情感属性: 负面

 敏感词: 开除
 涉及机构: 兴星学校

来源: https://www.toutiao.com/article/7370900553259352617/?channel=&source=search_tab 现在学校霸凌事件,层出不穷。作为老师应该教学生,遇到霸凌怎么保护自己的,而这个老师的做法让人就看不懂了,竟然让 26 个同学轮流殴打一个男孩。

事件概述

5月16日,广东揭阳某学校,一女老师让学生轮流殴打男孩的监控视频在网上疯传,引起了千万网友的关注。

从视频中可以看到,在一个班级里面,一个女老师坐在前面,抓着一个男孩,让班里的同学上台,轮流对男孩进行殴打。

02: 江西贵溪一小学发生持刀伤人案,已致2死

 网站: 今日头条
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-05-20
 情感属性: 负面

敏感词: 持刀伤人 涉及机构: 贵溪市文坊镇明德小学

来源: https://www.toutiao.com/article/7371024749839696422/?channel=&source=search_tab 20 日,江西贵溪警方发布通报: 贵溪市文坊镇明德小学发生一起持水果刀伤人案件,犯罪嫌疑人潘某某(女,45岁,贵溪市人)已被公安机关控制。案件造成6人受伤(其中2人经抢救无效死亡,4人无生命危险),另有6人在躲闪中轻微擦伤。

目前,伤员救治、案件侦办等工作正在进行中。

03: 高校已婚副院长被指骗色,校方回应

 网站: 腾讯新闻
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-05-21
 情感属性: 负面

 敏感词: 骗色
 涉及机构: 长安大学

来源: https://new.gg.com/rain/a/20240521A03FBZ00

近日,田小米(化名)女士反映,长安大学工程机械学院原副院长张某某隐瞒已婚事实,在婚 恋网站上注册账号,骗她与其交往并发生多次性关系。她察觉张某某有家庭后,与其断绝往来,但 张某某仍纠缠骚扰她。

田小米说,2023年10月,她向纪检部门举报张某某。2024年4月,长安大学给予张某某党纪和行政处分,并将处理结果电话反馈给她。她提供的电话录音显示,长安大学对张某某的处理处分为,党内严重警告,行政警告;免去其工程机械学院副院长一职,调离教学岗位三年;取消研究生导师资格,取消评奖评优职务晋升等资格,期限均为三年;终止长安学者领军人才聘用合同等。

舆情摘要

04: 云南盐津一中学生被同学砍杀身亡? 当地教体局: 正在处理中

 网站:新浪新闻
 媒体类型:新闻

 发布时间:2024-05-22
 情感属性:负面

奔流新闻讯(记者张鹏翔)5月21日,云南省昭通市盐津县一学生亲属称自家上中学的孩子被同学杀害。5月22日,奔流新闻记者从当地多部门证实此案确有发生,盐津县教育体育局工作人员称相关领导正在学校处理此事。

05: 广西一男生被同学欺凌、用开水烫伤,隆安县教育局通报: 2 人刑拘、6 人行拘

 网站:百家号
 媒体类型:新闻

 发布时间:2024-05-22
 情感属性:负面

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799726306574959596

广西隆安县教育局 2024 年 5 月 22 日通报称,近日,龙翔学校隆安校区发生一起学生欺凌事件,引发社会公众关注。现将有关情况通报如下。

经查,龙翔学校隆安校区中学生赵某某、蒙某某等8人对同校同学张某(男,13岁)通过殴打、水烫等方式进行欺凌,造成张某身体多处受伤。目前张某已在区直医院进行治疗,身体状况恢复良好。

06: 这事儿 | 孩子"口吐芬芳"趋于低龄化,家长、学校能做什么

 网站:澎湃新闻
 媒体类型:新闻

 发布时间: 2024-05-22
 情感属性: 负面

敏感词:口吐芬芳 涉及机构:伏羲路逸夫小学

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail forward 27468817

5月22日,天津媒体《今晚报》刊发报道称,很多家长表示,孩子"出口成脏"的现象十分普遍,而孩子们不觉得自己说脏话是问题,才是一个更让人焦虑的事情。

报道中,一位不愿透露姓名的小学老师表示,如今学生说脏话现象的确普遍,而且呈低龄化趋势。有些孩子会把几句脏话当成口头语,与其他内容连在一起,他们要表达的不是生气,反而是一种夸张,以此来表达某种情绪。这名老师表示,以前说脏话的苗头一般是在三年级开始冒头,随着学生年级的升高,说脏话的现象越来越严重。而现在,学生说脏话出现低龄化趋势,脏话居然会从一二年级孩子的嘴里冒出,这样的现象应该引起教育界和家长的警惕。

澎湃新闻注意到,各地问政平台上不时出现反映孩子爆粗的网络留言。例如,今年 4 月,有一名甘肃天水网友表示,其在路过时听到当地伏羲路逸夫小学五年级三班学生出口正在骂一位同学, 骂的脏话特别难听,希望学校和家长对学生严加管教。

舆情摘要

07: 多名女生学生被其他女生殴打,校园霸凌再次现身,网友靠这出名?

网站: 今日头条 媒体类型: 新闻 发布时间: 2024-05-23 情感属性: 负面

敏感词:殴打 涉及机构:甘肃华亭市一中学

来源: https://www.toutiao.com/article/7372085521381605951/?channel=&source=search_tab 在阳光明媚的校园里,本应是孩子们欢声笑语的天堂,然而,2024年5月21日,甘肃一中学发生的一幕,却让这片净土蒙上了一层阴影。多名女生学生被其他女生殴打,多名抽烟女生在厕所对一女生扇脸、脚踹、薅头发。一女生在厕所里连抽另一女生两个耳光。这一事件迅速在网络上引起了广泛关注。目前多部门正在积极展开调查处理此事。

08: 云南一幼儿园要求师生家长推送宣传 16 类以上社会事务信息: 动辄要求转发链接 并截图上传

 网站:澎湃新闻
 媒体类型:短视频

 发布时间: 2024-05-24
 情感属性:负面

敏感词: 负担 涉及机构: 维西县幼儿园

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail forward 27492916

5月24日,云南迪庆州通报3起整治形式主义为基层减负典型问题。其中,今年以来,维西县幼儿园要求师生及家长推送宣传的社会事务信息达16类以上,加重教师及家长负担。

09: 不罕见! 吉林农业大学大雨天浇树遭吐槽"大学这么做肯定有道理"

网站: 今日头条 媒体类型: 新闻 发布时间: 2024-05-26 情感属性: 负面

敏感词: 吐槽 涉及机构: 吉林农业大学

来源: https://www.toutiao.com/article/7373176032498696719/?channel=&source=search_tab 5月26日,长春市吉林农业大学,网友发布视频称,绿化工作人员身上穿着雨衣,在大雨中浇树,遭网友吐槽,网友:农业大学这么做,肯定有它的道理。记者联系尝试联系该大学,但暂无回应。#雨天浇花 #农业大学 #迷惑行为 @抖音短视频

10: 网传绍兴某中学男老师课堂上向女生开黄腔做不雅动作:学校回应:有专门的人正在调查

网站: 腾讯新闻媒体类型: 新闻发布时间: 2024-05-27情感属性: 负面敏感词: 开黄腔涉及机构: 绍兴一中

来源: https://new.gg.com/rain/a/20240527A058PJ00

质疑老师开黄腔,学校回应在调查。搜狐视频报道,5月26日,浙江绍兴,网传一中学男老师在课堂上对女生开黄腔、做不雅动作,有学生对其发出质问。27日,学校回应,正在调查,调查清楚后会处理。

目前新闻报道的内容均为学生陈述,暂不清楚事实真相,等待调查结果吧! #老师的热点# #老师疑课堂上对学生开黄腔#